

# Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТАБРЬ  
14  
1942 г.  
СРЕДА  
год издания  
первый  
№ 79  
цена 10 коп.

Первым социалистическим обязательством каждого педагога-патриота к 25-летию Великого Октября должно быть обязательство полностью сохранить состав своего класса и успешно довести его до конца учебного года. Это — патриотический долг перед родиной, священный долг всего советского учительства.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## ВЫПОЛНИТЬ СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН О ВСЕОБУЧЕ

7 октября старшекласники школ нашего района приступили к учебе.

Хорошо поработали молодые патриоты за лето на колхозных и совхозных полях.

Много имеется примеров, когда дети работали на полях не хуже взрослых. Карпинская школа № 4 заработала около 6 тысяч труддней, школа № 1 — 2 тыс. трудодней.

Замечательные образцы работы по уборке урожая показали школьники Шалигунов, Естина, Панева. Они выработали по 84 трудодня. Учительница т. Левиник заработала 150 трудодней. Также хорошо работали тт. Мавевич, Жилкова, Садовникова, Печенина и другие.

Сейчас ученики старших классов вновь сели за парты, принялись за серьезную, упорную учебу.

Но не все дети оказались в школе. Совещание директоров и заведующих школ, прошедшее 9 октября, показало, что многие школы не выполняли закон о всеобуче. Карпинская средняя школа № 4 (директор т. Рябко) дефицита всеобщего обязательного обучения пустила самотек. Тов. Рябко не сумел ответить на вопрос: сколько учащихся на 8 октября не охвачено школой. Проверка показала, что за бортом этой школы оказалось 87 учащихся. В Карпинской средней школе № 1 (директор тов. Шелковая), не охвачено 31 человек, в Петропавловской начальной школе — 20 чел.

Всего по району 471 человек не охвачено школой. Эта цифра внушительная. Она должна встревожить городской отдел народного образования, директоров и заведующих школ.

В наступившем 1942—1943 учебном году перед школой стоят особенно ответственные задачи. И первой из них является борьба за осуществление сталинского закона о всеобщем обязательном обучении.

Необходимо исправить имеющиеся недочеты. Добиться того, чтобы все дети школьного возраста были охвачены учебой. В каждом отдельном случае немедленно выяснять причины пропуска учеником занятий.

Профсоюзные и комсомольские организации, родительские комитеты должны окружить повседневной заботой и вниманием наших школьников. Необходимо уделить особое внимание детям доблестных защитников нашей родины.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других участках никаких изменений не произошло.

За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, 3 раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части закреплялись на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром тов. Кочодовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуроты гитлеровцев и разрушили несколько немецких ДОТ'ов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили 13 вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3

немецких бомбардировщика.

В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор т. Бутыкин за 4 дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил две бронемашины и танк противника.

Юго-восточнее Поворосийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 станковых пулеметов, 2 миномета, 15 автоматов, винтовки, гранаты и патроны.

На одном из участков Северо-западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Нашими подразделениями уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Минской области, в начале октября месяца пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

Пленный солдат третьей роты седьмого батальона второй горно-стрелковой румынской дивизии Штефан Арделяну рассказал: «Наша дивизия уже второй раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. Третья рота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отправили на переформирование в Румынию, где мы пробыли до конца лета. Перед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. По дороге в Россию из третьей роты сбежали сержант Биде, солдат Троян Тынку и еще два человека. Прямо с марша нас погнали в бой. За первые три дня рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. На родине, прощаясь со мной, многие знакомые мне советовали при первой же возможности сдаться в плен. В тяжелую минуту я вспомнил совет своих друзей и не хочу рисковать своей головой за Гитлера».

Немецкий карательный отряд учинил зверскую расправу над мирными жителями села Новая Погощь, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьян до нитки, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За окрестней села найдены изувеченные и изуродованные гитлеровцами трупы 8 женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие каратели угнали на каторжные работы в Германию.

(Принято по радио).



В. В. Климов, член ВКП(б), начальник Южного рудника Северо-Уральских бокситовых рудников. Награжден медалью «За трудовую доблесть».

(Облфотохроника).

## Лучший агитатор

С первых дней отечественной войны агитационная работа партийных организаций получила невиданный размах. Огромный интерес к событиям на фронте, к международной обстановке привлекают слушателей на беседы агитаторов.

Политическая агитация в работе коммунистов-руководителей выдвигается на первый план. Чтобы выполнить производственную программу, надо неустанно работать с коллективом, мобилизовать массы на повышение производительности труда.

Об этом хорошо помнит начальник Южного рудника т. Климов. Он систематически проводит агитационно-массовую работу со своим коллективом: регулярно читает сводки информбюро, героические эпизоды из жизни фронта и тыла. Тов. Климов дополняет материал фактами из производственной жизни Северо-Уральских бокситовых рудников.

Благодаря активной деятельности агитатора-коммуниста, рудник значительно улучшил свою работу.

А. Кундович.

## Защитникам родины

615 рублей собрали среди женщин домохозяйки тт. Габрашитова и Черепенина. На собранные деньги домохозяйки купили подарки. Одеколон, табак, печенье, консервы, колбаса, вложенные в посылки для дорогих защитников родины.

## ПОШЛЕМ ФРОНТОВИКАМ ОКТЯБРЬСКИЕ ПОДАРКИ

### 500 посылок

С большим подъемом происходит сбор октябрьских подарков для доблестных защитников родины на предприятиях треста Богословуголь.

Угольщики посылают на фронт 500 посылок с подарками. В каждой посылке боец найдет для себя самые разнообразные вещи: вино, печенье, папиросы, мыло, одеколон, носки, кассеты с табаком.

### Родным бойцам

Коллектив подсобного хозяйства Богословского рудоуправления выделил из своего урожая для отправки на фронт одну тонну картофеля. Кроме того, собрано 600 руб., на которые решено купить всевозможные подарки.

### Дети — фронтовикам

Ученики второго класса Карпинской школы № 2 в посылку с подарками для бойцов Красной Армии вложили письмо. Дети пишут: «Дорогие защитники родины! Мы, ребята, клянемся вам, что будем метить врагу отличными отметками.

Летом мы не только отдыхали, но помогали родине: собирали лекарственные травы для раненых бойцов.

### С любовью

Почти у каждой работницы магазина № 1 треста Богословуголь на фронте находится кто-либо из членов семьи. И с любовью, готовя подарки на фронт, они думали о своих близких, родных, сражающихся с фашистскими захватчиками.

— Домашнее печенье вкуснее покупного, — решили женщины

и на другой день было приготовлено печенье собственного изготовления.

Дорогие воины! Бейте врага беспощадно, а мы даем вам пионерское слово — учиться только на «хорошо» и «отлично».

Письмо подписали Лидя Жукова, Зоя Сулейманова, Геня Денисюк, Аза Сафронова и др.

Заботливые руки вложили в каждую из пяти посылок конфеты, теплые перчатки, носовые платки, кассеты с табаком, папиросы, спички. Боец найдет здесь также теплое, душевное письмо.



ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ.

Самолет со зловещей свастикой на крыльях низко летал над небольшой деревней. Сделав несколько кругов, он выбрал себе «цель» — избу колхозницы Ольги Красавиной и бросил на нее фугасную бомбу. Возле избы находились двое детей Красавиной и ее соседка-75-летняя Дарья Ивановна Черпанова. Дом разлетелся в щепы, дети Красавиной погибли.

На снимке: у разрушенного дома.

(Фотохроника).

## Подлая инструкция гитлеровских рабовладельцев

ЛОНДОН, 10 октября (ТАСС).

Германская полиция выпустила печатную инструкцию о том, как обращаться с русскими и украинскими рабочими, которых насильно угнали в Германию и заставили работать на германских предприятиях. Инструкция гласит: «Немец! Для того, чтобы увеличить производительность германских предприятий, возникла необходимость привезти рабочих из советской России. Всегда показывай им, что ты являешься их хозяином. Будь с ними всегда только суров. Не завязывай с ними никаких личных отношений. Ограничивайся только отдачей приказов. Не делай ничего тако-

го, что могло бы облегчить их положение. Русские и украинские рабочие питаются и размещаются согласно особым указаниям, выработанным властями. Старайся заставить их работать как можно интенсивнее. Не терпи медлительных. Если замечаешь какие-либо признаки медлительности, тотчас же сообщай полиции. Для твоей собственной безопасности и для безопасности германского производства бдительно следи за тем, чтобы не было диверсий. Сообщай полиции всякий раз, когда у тебя возникнут хотя бы малейшие подозрения. Всегда показывай русским и украинским рабочим, что ты выше их. Держи их на расстоянии».

## Передовую молодежь в ряды ВЛКСМ

В дни великой отечественной войны каждый советский человек проходит серьезное испытание. В борьбе проверяются его стойкость и мужество, его преданность родине. С честью выдержала это испытание советская молодежь.

В Красной Армии, в партизанских отрядах, у станков оборонных заводов, на колхозных полях молодежь идет в первых рядах. Каждая комсомольская организация имеет теперь самый богатый резерв для пополнения своих рядов.

«Прошу комсомольскую организацию принять меня в члены ВЛКСМ. Я хочу быть в первых рядах Ленинского комсомола, чтобы отдать все силы на борьбу с врагом, нападшим на нашу священную землю, — писала браковщица Карпинского госмашинозавода т. Быстрецкая. Такие заявления ежедневно поступают в первичные организации.

Высокий патристический подъем молодежи создает благоприятные условия для быстрого роста рядов ВЛКСМ. Многие комсомольские организации учли это и пошли навстречу активности молодежи, ее искреннему стремлению быть в комсомоле. За 1942 год наша районная комсомольская организация выросла на одну треть своего состава, а отдельные организации в два-три раза. Еще на 1 апреля комсомольская организация мехмастерских им. Л. М. Кагановича состояла из 7 человек, а сегодня в этой организации 30 комсомольцев.

Но в нашем районе есть и такие первичные организации, как, например, Байновского, Галкинского и Угольного мехлесопунктов, которые за время войны совершенно не росли. Крайне плохо росли комсомольские организации бокситовых, железных и медных рудников. Это можно объяснить лишь тем,

что комитеты комсомола и секретари комсомольских организаций запустили культурно-массовую и политическую работу среди молодежи, — оторвались от нее. Вместо того, чтобы активно вовлекать в ряды ВЛКСМ передовую молодежь, они положились на самотек.

Нужно прежде всего, чтобы комсомольцы не замыкались в своей скорлупе, больше общались с массами молодежи. Надо чаще созывать открытые комсомольско-молодежные собрания.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить массово-политическую работу, ибо от этого зависит приток молодежи в ряды ВЛКСМ.

Надо смелее и энергичнее привлекать молодежь ко всей практической работе комсомольских организаций (участие в воскресниках, сборе металлолома, шефству над семьями фронтовиков и т. д.). Выполняя большое государственное дело, наши юноши и девушки сами проходят школу воспитания.

Много мешает росту наших

рядов неоворотливость комитетов комсомола с разбором заявлений. С августа 1942 года комитет комсомола Северо-Уральских бокситовых рудников не разобрал 15 заявлений о приеме в комсомол, железные рудники -8, трест Богословуголь-8.

Чтобы обеспечить непрерывное пополнение рядов ВЛКСМ, нужно не допускать волокиты, задержки с разбором заявлений.

Недавно состоявшийся II пленум ГВ ВЛКСМ обсудил вопрос о состоянии роста комсомольской организации района. Пленум наметил практические мероприятия по улучшению культурно-массовой, политической работы среди молодежи. Решение пленума должно быть доведено до сознания каждого комсомольца и комсомолки.

Комсомольские организации должны понять, что вопросы роста должны быть делом повседневного внимания каждого комитета ВЛКСМ, каждого комсомольского активиста.

М. Забэдин. Секретарь ГВ ВЛКСМ.

## ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ

### СОРЕВНОВАНИЕ

## ЗНАТНЫЙ МАШИНИСТ

Николай Степанович Шабалов по праву считается одним из лучших машинистов экскаватора разреза № 2.

Еще задолго до начала работы он приходит на разрез, чтобы проверить экскаватор и заранее исправить все замеченные неполадки. На экскаваторе № 410 Николай Степанович работает около трех лет и в совершенстве изучил свою машину. Он сам обычно руководит и капитальным и текущим ремонтом.

За систематическое перевыполнение производственного задания руководство треста Богословуголь неоднократно премировало т. Шабалова. В июне и июле он получил по 1000

руб. премии, в августе 450 руб.

Тов. Шабалов не держит при себе свой производственный опыт, а передает его своему помощнику и кочегару, с которыми работает дружно и согласованно.

Правда за последнее время работу стахановской бригады срывают простои, происходящие из-за неисправности транспортных лент.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, т. Шабалов дал обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 150 проц. За выполнение этого обязательства патриот родины будет бороться не жалея сил.

Д. Бруславский.

## НА ПАРОВОЗЕ

Будучи пионервожатой, Валя любила кататься на лыжах. В пургу, бывало, по глубоким сугробам — выбегала первая.

Соседки соберутся к Ефросинье Петровне и руками разводят: «Ну и девка у тебя растет, Петровна! Бедовая, смелая!»

В дни отечественной войны Валю потянуло учиться в школу ФЗО. Когда девушка слушала преподавание о механике, о паровых котлах, локомотивах — она твердо решила, окончив школу ФЗО, поступить работать на паровоз.

С первых дней Валю зачислили работать стажером. На раскомандировке паровозных бригад, машинист — инструктор сказал: «Сначала ты, Валя, стажером поезди, профиль нути изучи, да побольше присматривайся, что делает машинист и его помощник.»

Валя, выходя из раскомандировочной, запомнила номер своего паровоза. Он стоял у водонаборной колонки. Возле него машинист осматривал дви-

жущие части, крепил дышло-вые клинья.

Время шло быстро. . . Двадцатилетняя Валя уже самостоятельно работает помощником машиниста. Девушка полюбила свой паровоз, мощный грохот экскаваторов, звонкие паровозные гудки. Она любит видеть как паровозы с тяжелым вздохом вытягивают из разреза думп-кары, груженные породой.

Вдохновляемая чувством советского патриотизма и горячей любовью к родине, Валя Мантурова вместе с коллективом железнодорожников дала обязательство работать не покладая рук, работать так, чтобы давать стране больше угля и обеспечить бесперебойную работу уральских заводов.

Валя свое обязательство выполняет с честью. За сентябрь она дала 150 проц. нормы, заработав 1200 рублей.

Валя изучает свой паровоз, бережет его и надеется в будущем освоить профессию машиниста.

П. Бородин.

## Седьмая сессия горсовета

10 октября в клубе угольщиков состоялась седьмая сессия Карпинского городского совета.

Сессия обсудила один вопрос — противоэпидемические мероприятия на осенне-зимний период. С докладом выступила заведующая городским здравоохранением т. Домашенко. С докладом сделал председатель постоянной комиссии здравоохранения т. Долженко.

Докладчики и выступавшие в прениях депутаты отметили, что руководители ряда предприятий не учли уроки прошлой зимы и не провели необходимых мероприятий к осенне-зимнему периоду.

Так, не везде подготовлены общежития, квартиры, бани. Не завезено топливо для бытовых предприятий.

Трест Богословуголь (управляющий т. Карначев) до сих пор не закончил строительство бани, не подготовил к зиме рабочие общежития. В общежитиях холодно, окна не промазаны, топливо не завезено. Имеются факты, когда на топливо ломаются дровяники.

Не подготовилось к зиме и руководство Северо-Уральских бокситовых рудников. На том Северном руднике все не закончено строительство бани.

Сессия отметила также, что медицинские работники района, проводя большую профилактическую работу в период весны, в летние месяцы ее ослабили. Тем самым они дали возможность некоторым руководителям предприятий уклониться от заботы о нуждах и быте трудящихся.

Сессия обязала руководителей предприятий, председателей поселковых и сельских советов принять исчерпывающие меры по подготовке общежитий, квартир и бытовых предприятий к зиме и полностью заготовить топливо.

## Чулочки

### Подготовка к празднованию 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Городской комитет ВЛКСМ утвердил комиссию по организации и проведению празднования 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. В состав комиссии вошли тт: Алферов (председатель) Конторович, Забродин, Чертишев, Бишченко, Парамонов и Амсенко.

За ответственного редактора А. Н. КОНТОРОВИЧ.

### Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК

14, 15, 16 октября Звуковой художественный фильм.

„Великий Гражданин“

2-я серия

Начало сеансов в 5, 7—30 и 10 часов вечера.